

坚决打赢 疫情防控的人民战争总体战阻击战

防控巡逻队:在“管人”上再加把“锁”

“正飞,中饭我做好了,我去巡逻了。”“依衣服多穿了吗?”“多穿了,依放心好了。”航头镇福善村老党员蒋正飞刚巡逻回来,与丈夫俞昌官在家门口短暂碰头交接后,便换上红马甲,提着小喇叭,向巡逻的方向走去。

蒋正飞和俞昌官是航头镇福善村群防群控队伍里面的“夫妻档”,自新冠肺炎疫情发生以来,夫妻二人就参加福善村疫情防控工作。因为夫妻俩都是老党员,在群众有较高的威望,所以上星期前,夫妻俩被安排到疫情防控巡逻队,每天对负责区域进行上下午各4个小时巡逻宣传。



为加大基层疫情防控力度,福善村、汇善嘉苑居民区、和美苑居民区等村居在扎牢篱笆“守好门”的同时,以平安志愿者为班底组建疫情防控巡逻队,在“管好人”上持续“加码”。这些巡逻队员对各自辖区进行巡逻,主要向群众及商家宣传防疫知识,尤其对扎堆聚集和不戴口罩外出的群众进行及时劝阻,同时检查居家健康隔离户居家情况,以及维持防控秩序,织密疫情防控网。

“我们每天分两班,主要是劝导辖区的居民出行戴口罩,不聚集、不扎堆,并且劝导一些开业的沿街商户规范经营。”陈爱军是和美苑居民社区党支部书记,从年初二开始,他就加入了疫情防控一线,至今已经连续35天没有好好休息过,“我们的巡逻队里有党员,有志愿者,大家都自愿参加,没有一句怨言。”

“目前,仍是疫情防控的关键时期。随着天气转暖和商户有序开业,容易出现扎堆聚集的问题,我们发动基层村居组建防控巡逻队,主要任务是发现劝阻不戴口罩、扎堆聚集的行为,提醒居民群众特殊时期马虎不得、大意不得。”镇社会稳定办主任朱强表示。



疫情当前,医护人员是“最美逆行者”。而在聚光灯外,还有无数在工作岗位上奉献的“平常人”。他们是低调务实的普通人,在自己平凡的岗位上默默奉献,牢牢守住防疫一线,不断展现出的是他们对这座城市的温暖与爱。

业主家园防线 他们尽心来守护

“询问、验证、登记、测温、开后备箱……”一位上了点岁数的保安徐大哥嘴里一直在念叨着,“我生怕会漏掉哪个环节,所以闲下来就念念”。本来已做好回老家过年安排的他,选择不回家过年,因为人手紧张,他每天冲在第一线,整个春节他都在为小区的防疫工作忙碌着,没有休息过一天。

的确,一场疫情打破了原本属于春节的热闹,很多物业人放弃与家人团聚的机会,连日奋战一线,他们在普通的岗位上,贡献自己的力量,坚守服务、防范疫情,为主业撑起安全的防护伞,筑起守护家园坚实防线,给了航头老百姓实实在在的安全感!

业主生活所需 他们贴心来服务

您好,您的快递在小区门岗的临时快递架上,麻烦您戴上口罩出门来取一下。”

这几天,在鹤沙路上金沁苑第一、第二居民区的出入口周边,多了22个临时储物架,架子上摆放着刚刚送到的快递、外卖,还有两张粉红色纸格外醒目,上面写着“隔离病毒但不隔离爱,我们一直在一起”和“货架已消毒”。

目前小区已经实行封闭式管理,快递、外卖小哥都不得入内,自提柜容量有限,但业主的基本生活问题总要解决。”物业经理说,“我们就想着在门口设置临时货柜,如果业主实在不方便下楼,我们也可以帮忙送上门。”

临时快递架刚设起来的第一天,物业就安排了专人专管,负责巡视和维持秩序,并每天定时对货架进行擦拭和消毒,社区工作人员还特意贴上了温馨提示语。快递小哥和居民都觉得这个架子放得很及时,减少了彼此的接触,保护彼此的健康。

业主环境品质 他们专心来保障

一个20万平方米的小区,25斤/桶的消毒水,一天要喷洒差不多12桶,每次人均工作量是55层楼……这些是疫情防控物业必须开展的针对性工作,增加消毒和清洁的频次,协助社区开展逐户排查,还要加强小区外来人员登记、人员进出体温测量、防疫知识宣传引导,每一位物业人都在默默地做好自己的本职工作,因为他们知道只有这样,家园这道防线才能守得更牢,也才能更快地战胜疫情。



虽轻,但也是我们中心党支部全体党员的一点心意,至少大家的心是聚在一起的!”

守护阵地,文艺力量助力“抗疫”

在2020年春节前夕,镇文化服务中心便坚决执行镇党委、政府关于疫情防控的各项部署,在疫情结束前,全面停止中心各场馆对外开放服务和线下各项活动的举行。

不仅仅是前线人员,镇文化服务中心还将专长服务于社会,守护好文化阵地,科学理性认识疫情,传播好科学知识,积极开展抗击疫情文艺作品征集活动,快板《疫情防控各显神通》等作品纷纷出炉,振奋精神、凝聚力量。“文化人”以独有的方式积极投入到这场没有硝烟的战争,将文化的力量化作疫情防控的强大助力。

我们是坚守在抗疫第一线的“文化人”

2020年的春节,新型冠状病毒肺炎疫情牵动着每个中国人的心。疫情就是命令,防控就是责任!前方战“疫”告急,无数“抗疫”勇士奋战在一线。坚守在抗疫第一线的航头“文化人”不畏疫情,守护着家园。

共克时艰,党员干部争上一线

“请打开车窗,配合检测体温。”“请前行,一路顺风!”2月10日,在航头镇大治河桥丰桥村一路上,来自镇文化服务中心的党员干部穿着红色的志愿者服装,迎着冷风,为进村车辆上的司机、乘客测量体温,并进行温馨提示。

疫情面前,共克难关。连日来,镇文化服务中心党支部全体党员干部及3名群众连续加班加点,牺牲个人休息时间,分别下沉至丰桥村、航头居委、长泰东郊、汇诚佳苑、金沁苑第一居委等开展联防联控工作。口罩预约及发放、上门及电话排摸、路口及门岗设卡站岗、协助制作防疫“作战图”、信息录入等工作一个不落。口罩、手套、雨披、护目镜,全方位装备齐上阵,做好自我防护的同时也让人闷得直喘气,连轴转的工作强度更让所有人累得腰酸背痛,但大家丝毫没有怨言。这场突如其来的疫情防控斗争,既是对党员干部的一次严峻考验,也是一场深刻的党性洗礼。

相互守望,一方有难八方支援

2月14日上午,镇文化服务中心党支部书记徐斌芬代表支部全体党员向丰桥村村委会捐赠2000元现金,用于采购防控物资和慰问防控一线的工作人员和志愿者们。她将善款交到了丰桥村党总支书记谈华峰手上,并表示:“防疫战打响以来,村干部们和志愿者们始终奋战在防控一线,为村民的生命安全和身体健康筑起了一道道‘防疫墙’,也让我和同事们看在眼里、感动在心里。这点钱分量

党建引领 主动作为
全力拼搏抗疫防疫保卫战

自新冠肺炎疫情发生以来,航头城管执法中队党建引领,主动作为。紧紧围绕执法局及航头镇政府关于疫情防控的要求,重点在街区疫情防控包干方面,全力开展新冠肺炎防控工作。

坚守岗位

不放过任何一处“盲区”

目前,航头镇涉及有沿街商铺的道路41条,沿街商户共计1981户。经过队员四轮连续滚动式全覆盖告知,对已开业的331户全部发放《沿街门店等小型公共场所卫生健康防护提示》和《浦东新区街区商户疫情防控工作提示》,通过微信APP采集相关商户信息,宣传防疫要求,落实疫情防控措施。

航头城管针对未开业的商户,于2月9日连夜赶制《开业告知书》,截至2月12日,对未开业的1650户商铺已全部张贴,要求其在开业前向中队报备,接受上门检查,对符合相关要求的四类经营项

目,且符合区局九条提示要求的店铺,联合市场监督局审核准予开业。对在检查中发现的上下午各一次消毒措施落实不到位、从业人员体温测量和记录不符合要求的问题,中队自行印发体温测量记录表和消毒记录表,并于2月11日全部发放到位。

攻坚克难
全力奔赴一线“战场”

自1月24日市政府发布重大突发公共卫生事件一级响应以来,航头城管中队不断优化勤务模式,队员放弃休息,全力奔赴一线“战场”。

中队坚持领导每日带班制度,上岗人



员按30%配勤。1月30日以后,除2名外地返沪队员居家隔离观察14天外,其余外场执法人员18名队员全部全员上岗,7名内勤人员双休日采取一半出勤一半休息模式进行勤务安排。夜间勤务安排上,自2月10日以来,夜间值班人员从2人增加至4人,适当增加夜间值守力量,同步减少夜间不必要的勤务安排,让其他队员能适度休息的模式。

多举并措

夯实联防联控工作

(一)加大宣传,营造氛围

目前,航头城管中队对已开业的店铺,开展了面对面宣传,发放工作提示。针对所有未开业的门店,制作了《开业告知书》,要求其在符合防疫要求的前提下,达到“三须”“三全”“三严”要求的,再申请开业,由城管中队和市场监管所进行核准。通过此项措施,一方面有利于进一步掌握计划开业商户的信息,另一方面避免了“一窝蜂式”开店营业,为打赢疫情防控阻击战换取时间与空间。

(二)分片包干、责任到人

自2月3日以来,航头城管中队针对辖区日常乱设摊集聚易发点开展了集中整治,以三个党员突击分队的方式,实施包干模式,通过集中整治,及时打击春节后乱设摊集聚情况,防止人员集聚造成疫情传播渠道的扩散。

(三)整合力量、联防联勤

一方面,中队积极与市场监管所开展联防联控,针对在街区疫情防控中发现存在问题的店铺,及时开展即时关门、责令歇业;另一方面,针对没有辅助力量的情况,及时与镇领导、相关科室协调,抽调20名军保辅助配备城管用于街区疫情防控工作。

航头物业人:默默奉献,牢牢守住防疫一线